

2016年上半年“白城好人”公示

按照市委宣传部、市文明办“白城好人”评选办法，经各地、各部门、各单位和社会途径推荐，拟评选出白城好人46人，现予以公示。公示时间从2016年5月30日起至2016年6月5日止，欢迎广大干部群众提出意见，反映问题。联系电话：0436—3216686。

中共白城市委宣传部
白城市文明办
2016年5月30日

2016年上半年“白城好人”名单及简要事迹

一、助人为乐类(14人)

张宇，男，汉族，43岁，中共党员，白城军分区原后勤部部长。从军27载，他为国防事业奉献全部青春，以一个共产党员最朴素的心愿，积极投身于各种社会公益事业：资助贫困学生、为抗洪捐款捐物、远赴山区支教……多年来，他先后获得吉林省“感恩、奉献”活动标兵个人、“抗洪抢险模范个人”等荣誉称号。

袁野，男，汉族，18岁，共青团员，白城市第一中学学生、白城市第一中学爱心协会会长。3年来，他对爱心事业始终如一，先后组织或参与爱心助困、捐资助学、义务献血等多次活动，本着助人为乐、无私奉献的精神，他带头组建了面向社会的公益性爱心组织，把爱心传递给需要的人。

康雅静，女，汉族，37岁，个体诊所护士，白城爱心社志愿者。她发挥自己医护专业的特长和工作经验，坚持长期义务帮扶多家敬老院的老人。生活本不宽裕的她，在爱心社开展的各种帮扶和志愿服务活动中，无论捐款捐物从不落后。2012年她填写了中国人体器官捐献志愿书，2015年她被评为吉林省优秀志愿者。

林淑琴，女，汉族，66岁，中共党员，洮北区颐年养老院院长。自2000年创办养老院以来，她始终像对待自己的亲生父母一样，以尊敬、包容、真诚的心对待每一位老人，凡事亲力亲为，不怕苦不怕累，带领出一支业务过硬、充满爱心的护理团队，多年来屡获荣誉。2014年颐年养老院被中国老龄事业发展基金会评为“全国爱心护理工程建设基地”。

时嘉，女，汉族，33岁，中国民建党党员，洮南电视台《民生零距离》栏目负责人。从业12年来，她关心关爱弱势群体，把栏目镜头更多地对准了他们，并经常在工作和生活中向身边人以及社会爱心人士呼吁救助弱势群体，影响和带动了更多的人关心弱势群体，使弱势群体得到了更多的关爱和帮助。

李书艳，女，汉族，69岁，白城爱心社志愿者。多年来，她发挥自己的光和热，把全部的时间和精力都投入到扶贫助困的志愿服务中。家境普通的她，与贫困学生结成了帮扶对子，长期为贫困家庭征集衣物。2012年她成为了人体器官捐献志愿者，2015年她被评为吉林省优秀志愿者。

范忠，男，满族，86岁，中共党员，洮南市国家税务局退休干部。20多年来，他始终坚持“离岗不离党，退休心不休”。退休后自觉当起了志愿者，主动投身到关爱下一代工作和社区服务中，尽心尽力帮助青少年健康成长，解决群众的实际困难。2014年，他被评为吉林省优秀志愿者。

杨万田，男，汉族，44岁，大安市联合乡万福村村民、出租车司机。家境并不殷实的他，平日里省吃俭用，却坚持常年为老弱乘客义务服务。路遇病弱老人，他不仅把自己的联系方式留给他们，愿意随叫随到，还坚持义务出车。他用一颗平凡的心，让这个社会充满了温暖的阳光。

陈丽丽，女，汉族，34岁，通榆县育才社区个体经营者。作为一名爱心志愿者，她经常奋斗在帮扶救助的第一线：地震现场有她忙碌的身影，孤寡老人的家是她常常出现的地方，贫困家庭有她送去的爱心，失学儿童因她的资助重返校园，她是一个充满正能量的“小太阳”，影响、感染着身边的人。

曹国英，女，满族，36岁，中共党员，通榆县教育局高中学业水平办公室副主任。多年来，她始终助人之所困，帮人之所需，助人为乐的倡导者和践行者。当她无意中遇到因病辍学的女孩，便四处为她奔走，带头组织给她捐款，为女孩解决了燃眉之急，为她战胜困难和病魔增添了信心和勇气。

刘淑青，男，汉族，34岁，洮南市那金镇好村村民。他待人真诚，做事认真，创办井队8年，他负责的打井队在周边地区很受欢迎。不仅如此，他还拥有助人为乐的可贵品质，路遇他人车辆故障，把自己车上的备胎义务给故障车辆换上，与人为善是刘淑青的人生信条，更是他生活的真实写照。

刘兆芹，女，汉族，59岁，洮北区中兴东大街62号楼居民。她自己身体不好，但仍然热心对他人施以援手。多年的苦难生活不仅没有使她丧失对生活的勇气，反而让她更加乐观，她收养弃婴、乐于助人、拾金不昧的善行善举，折射了一个平凡普通却高尚无私的人生。

王春柏，男，汉族，31岁，通榆县鹤乡繁华购物中心有限公司防损部经理。工作11年，他勤勤恳恳、认真负责，连续多年被单位评为优秀员工。2016年2月，隔壁火锅店着火，他奋不顾身冲到火场，带头扑火并组织该店员工共同控制了火势蔓延，为消防队的扑救赢得了宝贵时间。

高松江，男，汉族，64岁，洮南市福顺镇吉安村村民。为丰富农村文化生活，他主动垫上自家的3000元钱，购置了锣鼓、扇子、彩带等排演道具，并挨家挨户动员村民，带头组建起了“吉安村秧歌队”，主动为乡亲们义演。2013年，他被吉林省宣传部、吉林省文化厅评为“农村文化大院”优秀带头人。

二、孝老爱亲类(6人)

房增岩，女，汉族，38岁，洮南市永财社区居民。丈夫因病去世以后，她回绝了公婆

让她改嫁的建议。7年多的时间里，每天不辞辛苦地照顾着多病的公公婆婆和上学的孩子。起早贪黑，操持家务，打工清还债务，用勤劳、坚韧和一颗善良淳朴的心，支撑着全家朝着美好的生活一步步迈进。

袁振钟，男，汉族，13岁，镇赉县庆余小学6年级学生。13岁的他，本应有个无忧无虑的童年，然而父母双亡，仅靠爷爷的低保勉强维持全家生存的现实，使他早早学会了用自己稚嫩的肩膀撑起这个家。他照顾爷爷奶奶，努力认真学习，从不与人攀比，总是面带微笑的他坚信：未来的路上，总会有一抹阳光照亮自己！

郭晓伟，女，汉族，31岁，通榆县机关党工委宣传委员。她的母亲没有劳动能力，父亲的身体不好，家里主要经济来源就是依靠父亲蹬三轮车养家糊口。但父母积极乐观面对困难生活的态度始终深深影响着她。多年来，她努力工作、认真生活，为父母清还债务，用自强不息、勤奋向上的精神笑对人生。

倪纯山，男，汉族，67岁，中共党员，通榆县芦苇总站文牛格尺河苇场退休工人。1994年，他的妻子患上帕金森症。为了给妻子治病，他不仅花掉所有积蓄，更担负起照顾、护理妻子的全部重担，尽管他本身也患有糖尿病和高血压，但为了让妻子保持体能，他坚持搀扶着妻子到户外活动，风雨无阻，用情意温暖爱妻，用感动人间。

史凤霞，女，汉族，52岁，洮南市兴隆街道办事处隆新社区居民。20多年来，为了让丈夫专心工作，她一个人默默承担起照顾瘫痪婆婆的重任，不管工作多累，回到家她总是先给婆婆倒屎倒尿，然后洗衣做饭，推着婆婆在院子里晒太阳。大事小事亲力亲为，从不言苦和累，用爱和温暖营造了温馨和谐的家，成为社区居民眼里孝老敬亲的典范。

李义香，女，汉族，51岁，镇赉县到保农场农民。多年来，她一边侍奉82岁高龄的婆婆和年近9旬的老父亲，一边照顾身为植物人的丈夫和年幼的女儿，同时还要耕种农田、挣钱维持家用和还债。一个柔弱的女人，独自挑起了家庭的重担，二十几年始终如一。面对命运的困境她没有胆怯和退缩，用坚持和付出使阴霾覆盖的家庭看到了希望。

三、敬业奉献类(14人)

张雪松，男，汉族，39岁，中共党员，洮南市永康街道派出所所长。自参加工作以来，他在基层派出所十三年如一日，公正执法、清正廉洁、爱岗敬业、服务民生，经常无私帮助他人，由于工作突出，他先后被评为“全国优秀社区民警”、“全省十佳社区民警”，荣立三等功三次，受嘉奖四次，多次被评为优秀公务员。

李岩，女，汉族，39岁，通榆县实验中学教师。从教十多年来，她一直把爱放在先，为了做好问题学生的思想工作，让迷失了方向的同学摆正心态、重归学业，她登门家访数次；为了让家长都放弃的学生考上大学，她因材施教，提出目标和他们一同努力……她以自己的实际行动做到了言传身教，培育出满园桃李。

冯立权，男，汉族，42岁，中共党员，大安市公安局户政大队户籍内勤。多年来，他立足户籍窗口，心系群众、爱岗敬业、无私奉献，始终以群众满意为工作的最高目标，处处为群众着想，为他们排忧解难，因此受到了群众的拥护和赞扬，树立了良好的公安窗口形象和口碑。2014年，他被授予“全省公安派出所户籍内勤标兵”称号。

孙英男，男，汉族，42岁，中共党员，镇赉县公安局城南派出所所长。他一心扑在工作上，把自己的爱民情怀融入到帮民助民和为民上，近3年来，他主办和参与破获刑事案件100余起，为人民群众挽回经济损失80余万元。2012年11月他被吉林省公安局、省公安厅评为“全省优秀人民警察”。

周艳群，女，汉族，44岁，大安市临江一小数学教师兼班主任。在23年的时间里，她坚信“痴心一片终不悔，只为桃李竞相开”，把满腔的热血献给了挚爱的孩子们。无论是课上还是课下，她总是注意以人格力量感染学生，严于律己、严爱相济，借鉴优秀的教学方法，提高自己的教学能力和业务水平，把勤劳和智慧融入小小的三尺讲台。

郭万千，男，汉族，51岁，大安市锦华街道祥安社区书记。他在“上面千根线，底下一根针”的小小社区，待了整整13个年头，收获了大大小小20余项荣誉，成了群众交口称赞的“小巷总理”。他以实实在在的服务，赢得了群众的信赖，受到社区群众的一致好评。

方晓梅，女，汉族，48岁，中共党员，洮南市消费者协会秘书长。14年来，她一直从事消费者维权工作。为了维护消费者的权益，她不怕吃苦、不怕麻烦，敢于碰硬，敢于较真儿，用实际行动书写了对事业的忠诚，被誉为八百里翰海的消费维权女先锋。2014年她被中国消费者协会评为“最美维权人”。

刘春艳，女，汉族，31岁，大安市安广镇第二小学校教师。自参加工作以来，她一直担任小学英语教学工作，注重将先进的教学理念转化为教学行为，创建“四步自主”教学法，使英语教学焕发出新的生机，热爱教育工作，关心爱护学生，主动到特困生家里无偿补课，她先后被评为市级骨干教师，“书香杯”先进个人。

蔡丽丽，女，满族，36岁，中共党员，洮南市气象局副局长。她严于律己，用勤勉、务实、进取的精神书写对事业的忠诚，用求精、求细、求优的服务和以身作则、爱岗敬业、无私奉献的优良作风彰显职业操守。14年间，她身兼数职，常常连休息日都在单位度过，总是尽心尽力、默默奉献。她先后获得吉林省重大气象服务先进个人、全国质量优秀预报员等多项荣誉称号。

关峰，男，蒙古族，34岁，中共党员，洮南市房屋产权管理中心职员。作为一名窗口服务工作者，他始终坚持诚实低调做人，热情高效做事，曾多次拾到高档手机等贵重物品，每次都主动联系失主，归还失物。这些可贵的品质始终贯穿他的职业生涯，使他在平凡的工作岗位上，也能做出不平凡的业绩，赢得了众多服务对象和广大群众的一致好评。

白淑芹，女，汉族，66岁，中共党员，洮南永康街道办事处居民。俗话说，万事德为先。她善良真诚，拾金不昧，捡到他人遗失的钱包后，她没有自己私自留下，而是千方百计联系失主，几经周折找到失主后归还失物，解了失主燃眉之急。

四、创新创业类(7人)

程云起，男，汉族，49岁，中共党员，镇赉县程记米业有限责任公司经理。他自幼患小儿麻痹，落下残疾。身体的不便，并没有让他丧失斗志，始终以不屈不挠的意志、势不可挡的豪迈气势、积极进取的精神拼搏事业，为其他残疾人谋福利，最终闯出了属于自己的一片天空。2006年他被吉林省人民政府评为“吉林省残疾人自强创业优秀个人”。

李霞，女，汉族，36岁，大安市北斗集团董事长。她从一个农村单亲家庭的穷孩子，到今天旗下拥有4个手机卖场、2家酒店、员工110多人、累计向国家上缴利税200余万元的知名企业家，身份巨大转变的背后蕴藏着不为人知的艰辛付出与努力拼搏，她用自己一步一步的脚印，书写了一份关于责任、关于爱、关于奉献的华彩乐章。

刘晓峰，男，汉族，50岁，镇赉县建平乡英华村村民。面对下岗困境，他不仅没有丧失生活的勇气，反而艰苦创业，努力打拼，找到了规模养殖的致富道路。自己富不算富，他还免费提供养鹅技术，协助解决启动资金，带领乡亲们共同致富。鹅鸣声声唱响了致富歌，他的努力赢得了乡亲们的广泛认可。

高跃琴，女，汉族，52岁，中共党员，大安市秸秆气化炉能源开发有限公司董事长。她由一位普通的农民，本着不等不靠、自力更生、自我管理、自加压力的精神，成长为一名白手起家的农民企业家。用巾帼不让须眉的力量带领大安市农村广大妇女脱贫致富，为全省农村妇女创业致富带了一个好头。

尤德生，男，汉族，54岁，通榆县开城镇和平村翻身屯农民。他虽然出生在一个贫苦的农民家庭，然而通过精耕细作、科学管理，逐步走上了致富之路。不仅如此，他还将自己的成功经验传授给左邻右舍，帮助全村乡亲共同致富。先后获得“十星级文明户”先进个人、“白城市星级文明户”荣誉称号。

孙权，男，汉族，62岁，中共党员，洮南市富华超市负责人。二十多年来，他始终务实创新，勤学苦干，从经营一家小卖店逐步发展到运营3家连锁超市，成为了村里带头致富的第一人。尽管平时他的生活很节俭，但是对于弱势群体和需要帮助的乡亲却毫不吝啬，每当大家有什么困难，他总是热心帮忙。勇于创新、乐善好施是他的生活写照。

洮南市“洮宝”创业团队，创建于2014年1月，现有成员37人。该团队以实际行动影响和带动更多的人才返乡创业、回报家乡，不仅搭建起一个广阔的创业创新平台，把家乡的特产及优质农产品推广销售出去，并且通过塑造品牌和互联网电子商务等创新手段解决农民“卖难”的困境，带领帮助农民实现增产增收，真正做到了服务家乡、振兴家乡、造福家乡。

五、节俭养德类(1人)

李彦玉，男，汉族，53岁，中共党员，镇赉县邮政局邮运司机。他从事驾驶员工作二十余年，坚持用勤俭节约的精神对待大量且琐碎的日常工作，认真维护用邮物品、自学车辆维修技术、勤检车辆，把本职工作真正做到了低成本、高效率，受到了单位同志的一致好评。

六、见义勇为类(2人)

李金生，男，汉族，59岁，洮北区海明4委8组居民。多年来，他以一个普通市民的身份积极践行着自己伸张正义的人生誓言。积极救助危急情况下的老人、与歹徒勇搏斗夺回群众被抢财物、带头扑灭他人车内大火……他努力维护社会公平正义，为保护人民群众生命财产安全、构建和谐社会作出了突出的贡献，先后被评为吉林省十佳百姓英雄、吉林省见义勇为模范。

黄立军，男，汉族，49岁，中共党员，洮北区明仁街道办事处居民。面对突如其来的车祸事故，他没有退缩，奋勇救人，甚至不顾个人安危，抢救事故中受伤的人员，为了挽救他人的生命，自己身负重伤。他的英雄壮举，得到了社会各界群众的高度赞誉。先后荣获“吉林省见义勇为先进个人”、“白城十佳道德模范”等荣誉称号。

七、诚实守信类(2人)

杨东平说，取消地方性加分，减少全国性加分的项目是大趋势。这体现了分数面前人人平等的宗旨。现在一些地方试行的综合评价录取模式，对加分的择优功能正在形成替代。

目前，广东、上海、浙江等地的研究型大学，都在进行三位一体的综合评价招生模式的试点。以广东为例，南方科技大学、华南理工大学等7所高校参与了该省今年的综合评价录取试点。这一录取模式参考学生高考成绩、高校综合素质测试成绩及高中学业水平考试成绩，按6:3:1的比例进行综合评价招生录取。

有关专家认为，综合评价改革试点改变了一考定终身的弊端，有可能成为主流。但它与加分制度一样，也需要建立一套严密的制度进行监管。

视点

加分项目迎来“大瘦身”

未来高考如何兼具公平与个性？

●新华社记者 王凯蕾 刘硕 刘奕湛 廖君

边远地区考生等确需通过加分照顾的群体外，为了达到公平，对加分的参照将越来越少。

高考加分未来或呈现三大趋势

高考加分制度的出现，本意是为了促进教育公平和选拔优秀人才，但在实际操作中出现了一些不公平甚至“招生黑幕”。未来高考加分制度会出现怎样的走向？有关专家提出可能出现三个趋势。

一是除偏远少数民族地区等特殊考生外，加分项目进一步收紧甚至取消。

吉林大学高等教育研究所所长赵俊芳说，一些省份取消高考地方性加分或调整部分加分项目，有利于促进高等教育公平。以往的加分照顾了部分特殊群体，但执行过程中容易混入各种复杂因素，被人为操作，影响高考公平。除偏远少数民族地区等特殊考生外，加分项目将进一步减少。

二是加分在招录中的实际作用慢慢减弱甚至消失。

从目前一些高校的招录情况看，这一趋向已有显现。吉林大学招生办公室主任刘鹤说，吉林大学多年来一直坚持投档看加分、录取专业不看加分的原则。原来一些地方加分项目太多，影响了教育公平，因此各省市根据国家要求进行规范是有必要的。

中国传媒大学的招生章程规定中提到，学校提档时原则上承认省级招办报教育部备案的全国性加分项目，但录取时以实际高考成绩为准。实考分相同情况下，优先录取享受加分政策的考生。

三是随着信用体系建立完善，加分成为综合素质评估的重要组成部分。

首都师范大学教授胡勤生认为，在美国等发达国家，都有类似于加分的推荐制度。随着未来信用体系的建立完善，学生、家长或学校如果作假，就会受到严厉惩处、影响声誉，加分成为综合素质评估的重要组成部分。

加分“瘦身”后如何体现教育个性化？

目前，各地加分项目持续“瘦身”，那么教育个性化何去何从？

高考招录又如何真正实现选贤择优？

吉林省长春市养正高级中学教师张浩然说，很多加分项目取消后，对于所有学生来说更公平，但这并不意味着要放松对学生综合素质的培养。多位专家认为，在取消加分、促进公平的同时，也不应忽视学生个性化培养。

一方面，高考改革中的综合素质评价制度设计应该更为科学、合理、细化，不单纯从学业水平和综合素质角度衡量考生，更要从考生某一方面的潜质、某一学科的素养等方面加强对学生的了解，为具有可培养潜质的专才留出成长空间；另一方面，高中教育中，不应因取消加分项目而忽视对学生多方面能力的培养，要积极鼓励学生在学习之余广泛培养兴趣爱好，否则又将重回应试教育。

杨东平说，取消地方性加分，减少全国性加分的项目是大趋势。这体现了分数面前人人平等的宗旨。现在一些地方试行的综合评价录取模式，对加分的择优功能正在形成替代。

目前，广东、上海、浙江等地的研究型大学，都在进行三位一体的综合评价招生模式的试点。以广东为例，南方科技大学、华南理工大学等7所高校参与了该省今年的综合评价录取试点。这一录取模式参考学生高考成绩、高校综合素质测试成绩及高中学业水平考试成绩，按6:3:1的比例进行综合评价招生录取。